

V见人物 · 追梦人生



阅读推广志愿者刘美玲:

倡导好书共享 推动亲子阅读

全媒体记者朱靖 通讯员朱璐

近日,澄靖园区溢馨苑社区新时代文明实践站组织开展“育荐”好书 筑梦花开”亲子阅读沙龙,社区居民刘美玲作为阅读推广志愿者,带领大家沉浸式阅读,邀请家长和孩子分享阅读感受,在浓浓书香中增进亲子关系。

34岁的刘美玲是一名线上亲子教育讲师,也是一名会讲故事的妈妈,平日里很注重亲子教育,每天睡前都会陪着孩子共读绘本。刘美玲发现她所在的溢馨苑社区有不少孩子因为缺少有效陪伴而沉迷于游戏、手机,于是,在陪伴自己孩子阅读的过程中,她渐渐萌生了想要带领更多孩子一起阅读的想法。

去年5月,在社区两委的支持下,刘美玲自费购买了近500本少儿类绘本、青少年经典名著以及亲子教育等方面的书籍,录好编

号,并整合社区农家书屋的书籍,开启“以书会友 好书免费共享”图书漂流、图书交换等公益活动。每到周末晚上,刘美玲便把自己的汽车停在社区馨香四溢广场,拉起横幅,穿上“馨香志愿”马甲,拿出准备好的书籍,以后备厢“摆摊”的形式传阅共享。遇到前来“捧场”的居民,她都会耐心地介绍,为家长和孩子挑选合适的书籍,并分享“好书共享”的理念。她还组建“好书免费共享”微信群,邀请大家拿出家中闲置书籍参与分享,以书会友。渐渐地,“好书免费共享”活动得到了越来越多人的关注。去年9月起,市第一实验幼儿园中虹分园与她一起开展家园合作,让共享图书惠及更多幼儿和家庭。

如今,刘美玲还被聘为溢馨苑社区阅读推广志愿者,已在社区组



图为刘美玲利用后备箱进行图书漂流。

织公益亲子阅读推广活动近30场,带动越来越多的亲子家庭参与阅读、分享好书。“看着孩子们爱上阅读,所有的付出都是值得的。希

望家长们能够放下手机,给予孩子高质量的陪伴。我也会继续努力做好亲子阅读推广活动,为共建书香靖江贡献力量。”刘美玲说。

“党代表工作室”进社区送消防安全提醒

本报讯 (全媒体记者陆环宇 通讯员陈镇)“大爷大妈好!我是消防大队‘党代表工作室’的周洛阳,这个宣传手册上有很多实用的消防知识,不忙时可以看看。”近日,市消防救援大队充分发挥“周洛阳党代表工作室”的作用,深入全市各住宅小区排查消防隐患,为群众送去“干货满满”的消防安全知识,全面筑牢小区消防安全“防火墙”。

活动中,“党代表工作室”负责人周洛阳带领消防志愿者走进同康花苑、鼎和花苑和富阳社区等地,向群众讲解日常生活中安全用火用电用气、家庭火灾防范措施等内容,并对电动车乱停乱放、私拉电源给电动自行车充电和堵塞消防通道等常见的消防安全隐患进行提醒。不少居民纷纷表示“中招”,回去要马上“整改”。在一问一答的互动中,针对居民反映的各类消防安全问题,志愿者也一一作了解答。

志愿者们还走访了小区内的孤寡老人家庭,检查厨房、卧室、杂物间等处存在的安全隐患,并对老旧线路进行了规整。

援疆医生包磊:

为昭苏群众守住生命最后防线

全媒体记者鲍宗 特约记者郑宇杰

4月22日,昭苏县人民医院ICU“乔迁新居”,看着这个一年间日夜奋斗的地方,靖江市人民医院重症医学科一病区副主任包磊许下了“继续为高原群众健康保驾护航”的心愿,也正是这一天,包磊到新疆伊犁州昭苏县对口援助已整整一年。

重症医学科,又称ICU,是生命最后一道防线。在这里,医护人员每天都会和时间赛跑,和死神博弈,为重症患者带来生命之光。去年4月,包磊作为泰州市第十一批援疆医疗队成员,从扬子江畔到“天马故乡”,开启了为期一年半的医疗援疆工作。

援疆一年里,包磊带领昭苏县人民医院ICU骨干医生开展了首例“纤维气管镜检查及肺泡灌洗治疗技术”和首例“连续性血液净化治疗技术”,填补了医院该领

域医疗技术空白。为了新技术教学及推广,他集中组织科室人员进行CRRT专项及实践培训10余次,现科室已熟练开展连续性血液净化技术近20例次。

在技术交流方面,包磊针对性组织了多期培训班,涵盖临床操作技能、病例分析、医疗设备使用等。通过开展医疗合作,牵线建立远程急救平台,使医院能够及时获得内地专家指导和支持。

包磊经常利用查房进行教学,每遇到一个疑难病例,他都会带领大家进行讨论,在交流学习中提高疑难病症的识别、诊治能力,让患者得到更科学、更全面、更优化的救治,用实际行动践行自己的援疆誓言。

一年来,包磊参与救治危重病人300余例,组织疑难病例讨论



图为包磊(左)为患者治疗。市人医供图

50余例,开展业务培训15次,危重患者抢救成功率达90%以上。“我带着使命来援疆,一定要把最优

的服务,最好的技术带给当地。”他倾尽全力带团队,为昭苏各族群众守住生命最后一道防线。

斜桥镇玩出环保宣传新花样

本报讯 (全媒体记者朱靖 通讯员夏末)4月22日下午,斜桥镇新时代文明实践所外热闹非凡,由常州大学怀德学院大学生创作的环保主题漫画作品展吸引了众多居民围观。斜桥镇环保志愿者还现场绘制环保手提袋赠送给居民,鼓励居民把环保“袋”回家。

今年4月以来,斜桥镇联合常州大学怀德学院开展“保护环境 绿色生活”环保主题宣传,通过“环保有画说”漫画展、“井盖美化”创意涂鸦等活动,引导居民群众点亮绿色生活,共建美好家园。

调色、打底、上色、描边……这几天,在斜桥镇港阜社区,40多个井盖在怀德学子和社区绘画爱好者的笔下实现了华丽变身,成为一幅幅环保主题宣传画。“这些彩绘作品既美化了小区环境,又传达了环保理念,很有意义。”社区居民王妍然点赞道。

在改善社区环境、提升居民环保意识的同时,斜桥镇还在新港城幼儿园开展“创意无限 变‘废’为宝”爱心助教活动,让环保理念扎根童心。活动中,小朋友们利用收集到的废旧纸箱、塑料瓶、彩纸、绳子等材料,自制体育器材并进行运动大比拼,在实践中学习环保知识。

扮“女友”网恋骗钱 逃不出“网格+警格”

本报讯 (全媒体记者王方珏 通讯员肖海燕)“多亏你们帮忙,让我儿子及时止损。”4月22日,马桥镇城西新苑社区一居民向前来回访的网格员连声表达谢意。

事情还要从4月4日起说起,当天该居民向社区网格员求助,称自

家儿子最近在网上谈了一个“女朋友”,不知为何频繁向对方转钱。不仅如此,还到处向人借钱,至今已欠了近万元。当问到女孩的情况,却总是支支吾吾,对此家人很是着急。

网格员意识到这可能是“网恋”诈骗,为避免居民遭受更大的

财产及情感损失,网格员立即联系社区民警报警。市公安局马桥派出所民警接警后,第一时间展开调查,最终确定该住户所谓的“女友”极有可能是其朋友假扮的。民警在掌握并固定相关诈骗证据后,将涉嫌诈骗的“女友”抓获,在铁证面

前,该男子承认了自己“男扮女装”实施诈骗的犯罪事实。

今年3月以来,马桥镇在全镇范围内开展“温暖春天”网格员集中走访活动,同时联合马桥派出所线上线下开展“反诈”宣传,共同守护好老百姓的“钱袋子”。

报料热线

0523-84912345



电动自行车 楼道停放充电危害大 带入室内充电更可怕

“中国好人榜”敬业奉献好人

江苏省道德模范

靖江市消防救援大队渡江路消防救援站站长助理

周洛阳

